

全国人大代表、安徽省发改委主任张韶春

安徽出重拳深化投融资体制改革

本报记者 张晓梅 / 张骅

深化投融资体制改革是转变政府职能、发挥市场在资源配置中决定性作用的重要举措。3月6日,全国人大代表、安徽省发改委主任张韶春在接受记者采访时说,今年安徽将进一步加强投资领域制度建设,持续有力扩大民间投资、合理安排省级政府投资预算以及着力保障重点项目资金需求。

据了解,2015年安徽发布实施《安徽省地方政府核准的投资项目目录(2014年修订本)》,取消和下放一批核准权限,设有10类37项核准事项。与2004年此项目相比,现有省级核准事项同口径减少1/3。同时,清理企业投资项目核准前置条件,切实落实企业投资自主权,对属于企业经营自主权的18个事项,一律不再作为核准前置条件。

张韶春说,今年安徽将密切跟踪

国家即将颁布的《政府核准和备案投资项目管理条例》和《政府投资条例》等,及时修订全省企业投资项目核准、备案管理办法,尽快出台政府投资管理办法。

“按照转变职能的要求,全省投资管理重心从事前审批向事中事后监管转变。”张韶春介绍,安徽已制定《创新投资管理方式建立协同监管机制的实施意见》,着力构建透明、规范、高效的投资项目纵横联动协同监管机制。同时,将全省投资项目在线审批监管平台建设作为创新投资管理方式、建立协同监管机制的重要途径,实现“制度+技术”的有效监管。平台于2015年11月25日试运行,截至2016年2月底共受理项目1434个,受理事项1858个,办结事项1850个。今年安徽将充分运用投资项目在线审批监管平台,实现非涉密投资项目“平台受理、在线办理、限时办结、依法监管、全程监

察”。

张韶春说,为持续有力扩大民间投资,安徽一直积极推广政府和社会资本合作(PPP)模式。建立了全省PPP项目库,入库项目581个,总投资4576亿元。其中265个项目纳入国家发展改革委第一批和第二批PPP项目库,总投资2743亿元。截至目前,第一批127个项目已有40个项目签约,签约率31.5%。今年将重点落实《省政府关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的实施意见》各项措施,鼓励和支持社会资本参与公共服务、资源环境、生态环保、基础设施等重点领域建设。继续加强PPP项目统筹谋划和宣传推介,加大协调推进力度,争取更多示范项目落实社会投资主体,早日开工建设,充分发挥示范带动效应。积极争取2016年PPP项目前期工作经费,鼓励各地开展重点领域和重大行业PPP规划编制,推进项目



期工作。

“为合理安排省级政府投资预算,安徽将研究改进省级政府投资安排方式,探索采取基金管理等市场化运作模式,放大政府投资效应。”张韶春说,今年省级政府投资比去年增长24.8%,重点支持战略性新兴产业、工业、科技、交通、水利、皖江示范区建设等。

全国人大代表、合肥百大集团董事长郑晓燕

零售企业的根本还在服务



本报记者 张晓梅 / 吴明 张骅

“网上购物成了现在年轻人的重要购物方式,但这并不能说明零售业就死了。”3月4日,全国人大代表、合肥百大集团董事长郑晓燕在接受《中国企业报》采访时直言:“零售企业再怎么变根本还是在服务,零售业只要围绕服务做文章就永远有自己的一片天地。”

作为零售业的代表人物郑晓燕其言并非虚谈。郑晓燕说,当中国经济步入新常态的时候,意味着经济正处于增长速度换挡期,结构调整阵痛期,前期刺激政策消化期。新常态经济形势倒逼着商业企业转型,在经济发展、消费品市场发展、消费心理及方式已发生转折性、趋势性变化的新环境下,在电商的巨大冲击下,在商业地产的过度竞争下,合肥百大集团确实面临着转型创新的巨大压力。

郑晓燕用一连串的事实说明了百大集团的转型成效。2015年,继滨湖百大、肥西百大两大购物中心相继成功开业,百大购物中心马鞍山路店全新升级,又新建了芜湖、宣城广德两大市场,新开合家福超市、百大电器连锁24家。

在商业零售业经营模式上,实施自采、自营和打造自有品牌,优化供应链,降低成本,扩大盈利空间。自有品牌合百黄金,2015年销售额达到1个亿,注册“悦莱迪”自有服装品牌单店业绩达200万;合家福自有品牌涵盖了纸品、食品、家居、针织和日化用品等12个品类474个品种,成为盈利的一大利器;旗下合鑫商贸公司成为宝洁产品安徽省最大的分销商,同时代理分销一批国际品牌。

同时,强化百货店购物中心化,提升消费体验与服务能力。所谓百货店购物中心化,可以形象理解成“精致紧凑型购物中心”,即在满足消费者购物需求的基础上,增加了餐饮、休闲、娱乐等功效,具有更强的聚客能力。

在合肥百大集团鼓楼名品中心,顾客休闲吧、母婴室、美容SPA、主题餐饮、化妆品体验、VIP沙龙等增强了顾客的黏性;在马鞍山路购物中心,洗衣店、药店、银行、餐饮、儿童娱乐等能够最方便的满足附近居民生活需求,成为社区生活中心……此外,2016年,百大集团还将推出移动端APP,通过完善的功能满足消费者互联化的需求;开设非奢侈品的名品折扣店、跨境商品体验店,让消费者以更低的价格买到熟知的大品牌、国外优质商品;通过合家福社区生活超市让消费者就近买到新鲜放心的生鲜产品。

郑晓燕说,互联网给各行各业带来了挑战和机遇。像百大这样的企业有自己的品牌和渠道优势,有一批懂得商业规律的人才队伍,互联网迅猛发展的今天,也正是“倒逼”着传统零售业转型升级的关键时期。顺应互联网时代新形势,合肥百大也积极转型升级,充分开拓网络渠道,适时推进电商,让百大更“智慧”。

百大易商城打造的“中国特产安徽馆”在京东平台上线,推动安徽特产走向更大的平台及市场。合肥百大进一步加强自营电商基础建设,提升自营电商运营水平。线上的便捷和线下的体验相互促进,互相融合,共同发展。百货业态现已启动单品管理试点,以求更为准确了解客户需求,提升商品适销周转和精准营销水平。

郑晓燕说:“服务无处不在,只要围绕服务转型才能落地,才为消费者所接受,这才是零售业的生存之道。”

全国人大代表、亳州市委书记杨敬农

药企创新升级成为亳州改革着力点

张骅 本报记者 张晓梅

3月5日,前来参加全国两会的全国人大代表、亳州市委书记杨敬农认为,一个地区的经济升级调整关键体现在供给侧结构性改革的成效,而供给侧结构性改革的落脚点在企业,在于激发作为市场主体的企业活力,只有企业创新能力、技术水平以及产品和服务得到了调整升级,才有能力向社会提供有效的供给。

杨敬农认为,要加强对供给侧结构性改革的研究,找准工作着力点,加大有效供给,什么是有效需求就提供什么样的供给。要加快现代服务业、新兴消费领域等发展,增加教育、医疗卫生、农村基础设施等公共产品有效供给。要为企业做好服务、营造良好环境,努力降低企业负担,进一步简政放权,依法保护市场

主体合法权益,激发市场活力。

“作为亳州的首位产业,现代中药产业目前已经在亳州形成了较为完备的产业体系。当前,亳州市把加快现代中药产业集聚发展、打造‘双千亿’产业,作为全市加快产业结构、转方式、促升级的重要抓手。药业企业的创新升级成为亳州供给侧结构性改革的着力点。”杨敬农说。

亳州现代中药产业集聚发展基地包括安徽谯城经济开发区和安徽亳州经济技术开发区两个部分,区内80%以上企业为中药产业。

杨敬农说,“十三五”期间,亳州将继续围绕“六个坚持”重点任务,通过创新财政扶持方式、创新投融资体制、推进体制机制创新、加快推进行政审批制度改革等政策措施,进一步加强组织领导、明确目标责任、强化督查考核、优化投资环境、

强化宣传引导,落实保障措施,努力实现2020年全市开发区“一个翻番、四个显著提升”目标(经济总量翻番,产业集聚度显著提升、贡献率和外向度显著提升、创新能力显著提升、发展质量显著提升)。

在谈到产业发展的内在动力时,杨敬农表示,无论是园区升级还是供给侧结构性改革,创新依然是原动力。亳州市依托“国家火炬计划亳州中药特色产业基地”建设,加快产业集聚发展,通过推广应用标准化种植技术,保证中药材品种质量;深化产学研用一体化合作,集成工程技术、生物技术和信息技术研究开发新技术、新工艺、新产品,提升产业技术层次;投资建设工程技术研究中心、技术转移中心、质量检测中心和科技创业孵化器,完善基地配套服务功能。中药产业集群集聚



效应凸显,“国家火炬计划亳州中药特色产业基地”顺利通过科技部复核。去年全市高新技术产业产值达320亿元,同比增长16.2%,增幅位列全省第5位。高新技术产业增加值70.5亿元,同比增长14.6%,增幅位列全省第8位。

全国人大代表、淮南市委书记沈强

资源型城市去产能急需政策支持

吴明 张骅 本报记者 张晓梅

“与其他资源型城市一样,伴随着煤电产业的发展,淮南也面临着资源开采所带来的一系列困难和问题,特别是煤炭‘十年黄金期’结束之后,加上产能过剩,问题更为突出。”3月5日,全国人大代表、淮南市委书记沈强强烈建议,国家要像振兴东北老工业基地那样,给予资源型城市在去产能、调结构上的支持。

资源型城市作为我国重要的能源资源战略保障基地,数量多、分布广,现实地位突出,是国民经济持续健康发展的重要支撑。但是资源型城市也普遍存在产业结构单一、资源依赖较强、资源综合利用水平低、接续替代产业发展滞后、生态环境破坏严重、就业困难等问题,转型发展面临巨大压力。比如煤炭资源型城市淮南,就是一个拥有百年煤矿开采史、百年工业发展史的资源型城市。1903年建矿采煤,是我国最具资源型经济典型特征的地区之一,也是全国14个亿吨煤基地之一。新中国成立以来累计生产原煤13.13亿吨,发电7435亿千瓦时,为保障国家能源供给、促进区域经济发展做出了较大贡献。2013年11月,国务院印发《全国资源型城市可持续发展规划(2013—2020年)》,淮南市作为成熟型城市列入规划。近年来,受宏观经济形势及煤炭市场下行影响,淮南市经济发展出现一定困难。

沈强分析认为,问题主要体现在产业结构单一导致抗风险能力弱、采煤沉陷带来的经济社会问题比较多、淮河以南老矿区煤炭资源枯竭、城市功能不够完善四个方面。

为此沈强代表建议,要支持煤电一体化发展。淮南矿业集团率先在国内探索煤电一体化,从建设全资电厂到创新均股电厂,再到参股电厂,走出了一条独具特色的煤电一体化道路。淮南市火电总装机容量1420万千瓦,2015年发电550亿千瓦时,火电用煤绝大部分为淮南矿业集团开采的本地煤。预计全市2020年火电装机容量将达到2100万千瓦,可消纳原煤4600万吨。部分新上的火电机组将实现低于天然气机组的排放标准,达到“近零排放”目标。建议国家支持淮南坑口煤电一体化项目,实现煤炭更高效率地就地消化。

HELI
中国合力 提升未来

**打造一流精品
创世界知名品牌**

基础设施和公共平台建设、采煤沉陷区避险安置及配套基础设施等,促进淮南市尽快形成多点多业支撑的新格局。

统一服务热线: 4001-600761



ISO9001 ISO14001 CE
中国质量认证中心 中国质量认证中心 CE Certification

安徽合力股份有限公司
ANHUI HELI CO., LTD.

电话: 0551-3648005
地址: 安徽合肥望江西路15号
传真: 0551-3633431
E-mail: market@helichina.com
www.helichina.com